

## «БЕРЕГИНИ УКРАЇНСЬКОГО ДУХУ».

*Перед початком заходу презентування виставки «Пам'ять і слава»:  
інформаційні матеріали про українських і волинських героїнь.*

*На екрані назва заходу і слова Ліни Костенко: «Лиш маючи ґрунт під ногами, пускатися можна в політ».*

*Звучать у запису повстанські, стрілецькі пісні.*

**Позивні «Зродились ми великої години...»**

*Виходять ведучі.*

**Ведуча.** Земля... Планета... Україна.

Земне тяжіння **не** в законах –  
Воно в жіночих володіннях,  
У свого роду щедрих гронах,

**Ведучий.** В піснях, і у предвічних думках,

В очах, в яких живе надія,  
Що дух високий щедро сіє,  
Жінки країни України –  
Багаття духу незгасиме  
І купина неопалима *(Віталій Клімчук)*

**Ведуча.** Слава Україні! Шановне товариство, сьогодні наша зустріч присвячується жінкам України, долі яких стали її історією – жінкам-героїням національно-визвольної боротьби початку ХХ століття і жінкам-героїням, які сьогодні поряд із чоловіками стоять в обороні української землі.

**Ведуча.** Як і сто років тому, сьогодні, у ХХІ столітті, незламні й нескорені, вони знову стали в оборону країни від рашистських окупантів у великій російсько-українській війні і поклали свої життя.

«Я чую силу спротиву до болю,  
Яка мене наповнює ущерть:  
«Або здобудеш вимріяну волю,  
Або достойну вигадаєш смерть!». *(Катерина Мандрик-Куйбіда)*

**Ведучий.** Прошу вшанувати хвилиною мовчання українських героїнь, що загинули за незалежність української держави і її народу.

*(хвилина мовчання, передзвін, солоспів)*

**Ведучий.** У процесі багатовікового відродження знівченої ворогами української державності, Україна породила цілу плеяду гордих, незрівнянно сміливих, дійових жінок, які після загибелі чоловіка тримали цивільне життя,

виховували нових героїв, а коли треба було, боронили землі, яку залишили нам предки наші...

**Ведучий.** Упродовж тисячоліть становлення держави Україна, історії знає сотні величних постатей жінок, якими захоплювалися і їх сучасники, і світ... Ми зобов'язані повертати із небуття імена всіх незаслужено забутих українських героїнь.

*Демонструється підготовлений відеоролик «Берегині українського духу» про жінок, які творили історію України й продовжують виборювати незалежність у нинішній час. По завершенню відео ролика звучать українські народні пісні періоду національно-визвольних змагань у виконанні народних аматорських колективів та окремих виконавців області.*

**Ведуча.** Коли інші народи оспівували жіночу красу своїх дочок, то українські легенди й літописи відзначали героїзм і жертвність української жінки-борчині. Це феномен, який не має аналогів у світі – українська жінка воістину берегиня роду і духу нашого, українського.

**Ведучий.** Український визвольний рух ХХ століття знає безліч жіночих облич, яких ніколи не забути – роз'ятрений болем ген, модифікуючись в Українській повстанській армії (УПА), в Організації українських націоналістів проявився і став взірцем незламності всім антилюдським тоталітарним режимам. Сотні жінок-героїнь – розстріляних, закатованих і знищених у сталінських ГУЛАГах, виправно-трудовах таборів... Їх внесок у боротьбу за свободу і незалежність України неоціненний.

**Ведуча.** Слово має Олеся Григорівна Ковальчук, з родини політв'язнів, заслужений вчитель України, лауреат премії імені Бориса Грінченка Всеукраїнського товариства «Просвіта», обласної літературно-мистецької премії імені Агатангела Кримського, володарка ордена княгині Ольги III-го ступеня... почесний член Всеукраїнської жіночої організації імені Олени Теліги.

*(виступ)*

*Блок патріотичних пісень та віршів у виконанні аматорських колективів та окремих виконавців області*

**Ведуча.** «...Коли серце горить ідеєю бачити вільною і могутньою свою Україну, щасливим і самодостатнім свій народ, тоді немає ні страху, ні втоми». Це про жінок-героїнь, чий подвиг віками стоятиме на сторожі найбільшої правди з усіх правд – яким є земля, що віками виборює свою волю і долю...

Ведуча. Слово має Любов Ганейчук – голова Волинської обласної організації «Союз Українок», донька політв'язня, кавалер орденів: Варвари Великомучениці, Миколая Чудотворця, Юрія Переможця, Княгині Ольги III і II ступенів, нагороджена медаллю «За жертвність і любов до України»

*Блок патріотичних пісень визвольної доби 20-40 років минулого століття.*

**Ведуча.** Шановне товариство! Сьогодні ми розповіли лише про життя і палку боротьбу лише окремих жінок-героїнь, які залишили потужний слід в історії боротьби за волю і долю України. Наш спільний обов'язок знати і пам'ятати про них: розповідати, доносити імена і справи, мрії і діяння, як приклад, гідний наслідування молодими поколіннями українців. І нехай успішною буде ця спільна наша дороба!

*(виходять 2 читці)*

**Читець 1.** А ти сій квіти...

Навіть якщо завтра – кінець світу.  
Загоюй рани людям і землі,  
Роби, що дав Господь можливість вміти.

**Читець 2.** А ти сій квіти...

Навіть якщо завтра – кінець світу.  
Сади садок. Хай виростає до зірок.

*(до читців підходять ведучі)*

**Читець 3.** Служи землі. Цінуй, люби, лелій.

Вона віддячить дітям  
І всім, хто хоче й вміє вільно жити.

**Ведуча.** Сій квіти жовті, сині – різні,  
Щоби вони встелили всі шляхи,  
Якими повертатимуться грізні,  
Найкращі в світі наші вояки  
Додому, до родини і до щастя,  
Яке вимолюємо в Бога зараз всі.

*( всі учасники виходять на сцену)*

**Ведучий.** Сій хліб і квіти – всупереч напастям.

Багато сій, щоб вистачило всім... *(Людмила Муріна)*

*Без оголошення на екрані демонструється відеоролик, у якому звучить пісня  
«Мої предки були народом» ( слова Оксани Забужко).*

*Слова пісні роздані всім присутнім на заході і виконується одночасно.*

**Ведуча.** Дорогі друзі, дякуємо всім, що були у цей день з нами!  
Бережімо себе і Україну! Творимо новітню історію своєї великої і незборимої  
країни разом! Віримо – переможемо! Знаємо – зможемо!

**Ведуча.** Горді, що українці! Слава берегиням українського духу!  
Слава Україні! Героям Слава! *Гімн України виконують всі учасники заходу.*